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ТЕОРЕТИЧНІ ДОСЛІДЖЕННЯ СПІВВІДНОШЕННЯ  

МІЖ РОЗМІРАМИ ВПУСКНИХ І ВИПУСКНИХ ОТВОРІВ  

ПІД ЧАС ВЕНТИЛЯЦІЇ ПРИМІЩЕНЬ НА ПОЖЕЖІ 

 
Прокопишен В.В. 

Лущ В.І., канд.техн.наук, доцент  

Львівський державний університет безпеки життєдіяльності  

  

Для забезпечення роботи особового складу підрозділів Оперативно -

рятувальної служби ДСНС України в непридатному для дихання середови-

щі під час гасіння пожеж та ліквідації надзвичайних ситуацій (далі НС) за-

стосовується газодимозахисна служба (далі ГДЗС). Основним завданням 

ГДЗС є рятування людей, безпечно та ефективно проводити розвідку, гаси-

ти пожежі та проводити аварійно-рятувальні роботи в загазованих і задим-

лених середовищах,  відповідно  ГДЗС має мати необхідне оснащення та 

технічні засоби для видалення диму та зниження температури [1].  

Аналіз роботи оперативно-рятувальної служби на пожежах та на лік-

відації НС показує, що своєчасне і правильне застосування  ГДЗС дає змогу 

швидко надати необхідну допомогу людям, значно скоротити час гасіння і 

зменшити збитки від пожежі. Це досягається правильним мається на увазі у 

потрібному напрямку вилученням (відведенням) продуктів горіння (диму) 

від шляхів евакуації людей під час пожежі та на місцях роботи ланок ГДЗС 

з метою зниження температури та збільшення видимості [2, 3]. 

Нагнітання свіжого повітря димовсмоктувачами в задимлене прим і-

щення є досить ефективним методом боротьби з продуктами горіння, але 

для цього повинні бути впускний і випускний отвори, площу яких ми саме 

розглянемо з метою збільшення ККД проведеної вентиляції. 

Як відмічено у роботі [4], де для прикладу розглядається приміщення з 

вхідним отвором деякою площею AТ, швидкості переміщення повітряних мас 

через даний отвір буде рівна VT при висоті H = (DT, висота/діаметр повітряного 
конуса). З протилежної сторони кімнати буде розміщуватись вихідний отвір  

площею AF і швидкістю переміщення повітряних мас через нього буде рівна 

VF. Димовсмоктувач  має площу A0,  діаметр D0, і швидкість нагнітання свіжо-

го повітря V0. Припустимо, що конус створюваний нагнітачем повітряний ко-

нус повністю перекриває вхідний отвір в приміщення. 

Застосувавши загальновідомий фізичний закон збереження імпульсу 

отримаємо наступну залежність: 
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Провівши обрахунки та спростивши вираз отримуємо залежність 

площ вхідного (AF) та вихідного (AT ) отворів по відношенню до ККД про-

веденої вентиляції  
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   1- ККД проведеної вентиляції 

Відповідно до попереднього виразу чим більша площа вихідного 

отвору по відношенню до вхідного тим вищий ККД проведеної вентиляції 

(наближається до 1) 

Отже, площа вихідного отвору в приміщені під час пожежі повинна 

бути щонайменше, однаковою з вхідним отвором через який здійснюється 

нагнітання свіжого повітря. В іншому випадку, якщо площа вихідного 

отвору є меншою від вхідного отвору, вентеляцію (димовилучення) з нагні-

тання свіжого повітря пожежним димовсмоктувачем проводити недоцільно, 

а в окремих випадках і небезпечно, та як це може посилювати горіння. 
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